

Det är viktigt att du fyller i blanketten till nya katalogen "Vänner och Grannar i Norby"

Alla hushåll i Norby har fått en blankett i brevlådan gällande katalogen "Vänner och Grannar i Norby". Det är viktigt att vi alla snarast fyller i formuläret så att styrelsen för Norby Egnahemsförening kan påbörja arbetet med katalogen. Eftersom det skett en stor inflyttning de senaste åren är det angeläget att våra nya grannar också kommer med.

Om man avstår ifrån att vara med i katalogen sätter man ett kryss för A. "vill inte" men lämnar ändå in blanketten till sitt kontaktombud senast **den 10 juni**. En blankett kan lätt slarvas bort men en ny kan fås via datorn om ni går in på föreningens webbplats.

www.norbyegnahem.org. Där finns också all tänkbar information om föreningen och dess arbete för god grannsamverkan. Katalogen är en del av det arbetet.



Två nya medlemmar i styrelsen

På årsmötet invaldes Per Winlöf och Elisabet Granstam till styrelsen. De ersatte Bodil Grantinger och Barbro Noreland, som av tidsskäl av sagt sig fortsatta uppdrag. Per blir föreningens nye sekreterare och Elisabet går in som suppleant. Bo Jonsson, redaktör för Norbybladet och vice ordf. omvaldes på två år.

Övriga i styrelsen: Owe Stålhammar ordf, Arne Roos kassör, Staffan Dahl ledamot och ansvarig för nya katalogen "Vänner och Grannar i Norby", Suppleant Bengt Åhlman ansvarig för ut-

delningen av Norbybladet. Adjungerade är: Tor Noreland, Nils Nehlin ansvarig för förenings kontaktombud och Grannsamverkan samt Inger Nahrungbauer hemsidans redaktör och redigerare av Norbybladet.

Revisorerna beviljade styrelsen ansvarsfrihet. Föreningen har fortsatt stark ekonomi. Årsmötet gav styrelsen mandat att fortsätta arbetet med att undersöka eventuell samverkan eller samgående med Valsätra Egnahems- och Fruktodlareförening.



Elisabet Granstam



Per Winlöf

Två möten om vår Grannsamverkan

Inför arbetet med en ny upplaga av "Vänner och Grannar i Norby" har styrelsen haft två möten med alla föreningens kontaktombud.

Syftet med Grannsamverkan är att skapa bra kontakt oss grannar emellan och där är adress- och telefonkatalogen ett led i föreningens strävan till fin samvaro. En annan viktig målsättning med

Grannsamverkan är att tillsammans öka säkerheten och minska brottsligheten. Vid båda mötena har därför polisen medverkat och givit många goda tips.

På föreningens hemsida www.norbyegnahem.org finns en förteckning av goda råd. Du kan även ringa vår huvudkontaktman Nils Nehlin tfn 018-30 93 57.



Bomullin stänger

Joan von Segebaden lägger ned sin färgsprakande affär vid Svamptorget och flyttar till en ny stadsdel. Bomullin saluförde överkast, kuddar och lapptäcken med en stor variation av motiv.

Jag designar t.o.m. katt- och hundkorgar, sa Joan i en intervju med Norbybladet när hon öppnade sin affär i september 2007. Även sömnad av gardiner, påslakan och kuddar stod Joan till tjänst med.

Men kundunderlaget i Norby var tyvärr inte tillräckligt för att fortsätta verksamheten där.

Rättelse

Anne-Sofie Lundquist och Ege Törnvall var inte med och överklagade ärendet om kommunens beslut om tomtindelning för fastigheten 9 i kvarteret Harven.

Det var endast en person som överklagade och det överklagandet gick ändå upp till regeringen där den klagande fick rätt.

Anne-Sofie och Ege hade enbart yttrat sig till kommunen. De ansåg att det var bättre att stycka tomten på andra ledden än vad kommunen hade föreslagit. De har aldrig överklagat ärendet vare sig till länsstyrelsen eller till regeringsrätten.

Av Norbybladets artikel framgick att flera personer var med om att överklaga. NB hade tyvärr fått fel information.

Vinner ringa tid på att köra fort på Norbyvägen och intilliggande vägar

Statistiskt vet man att sannolikheten för en cyklande eller gående att dödas av en bil är mindre än 10 % om föraren kör i 30 km/tim. Men risken att dödas är över 80 % om bilens hastighet är 50 km/tim.

Kraften i en krock kan översättas till kraften i ett fall. Vid 30 km/tim blir fallhöjden 3,5 m. Krock i 60 km/tim ökar fallhöjden till 14 m och vid 90 km/tim motsvarar det att trilla i backen från hela 32 meters höjd. Är farten 120 km/tim är det fråga om fall från en osannolik höjd av 55,5 m.

När vi är jäktade eller har ont om tid är det lätt hänt att vi pressar upp farten till högsta tillåtna hastighet även om sikten är dålig på t ex våra småvägar. Tiden vi vinner är försumbar. Mycket skulle vara vunnet i trafiksäkerhet om vi höll 30 kilometer i timmen istället för drygt 50.

Vid en trafiktest för några år sedan i Uppsala undersökte man vilken tidskillnaden skulle bli om hastigheten sänktes till 30 km/tim genom centrala Uppsala. NTF, Nationalföreningen för trafiksäkerhetens främjande, lät två bilar i rusningstid köra från Dag Hammarskjölds väg genom centrum till Väderkvarnsgatan – Strandbokilen. De körde samma vägar och sträckan var 7,5 kilometer. Den ena bilen körde enligt gällande hastighetsbegränsningar, alltså varierande mellan 30 och 50

km/tim. Den andra bilen körde högst 30 km/tim.

Bilarna var utrustade med GPS-sändare för att mäta exakt den tid bilarna stod stilla vid t ex trafikljus för att jämförelsen mellan bilarna skulle bli korrekt.

Bilen som kört max 30 km/tim åkte sträckan på 22,2 minuter medan den andra bilen åkt på 18,4 minuter. Den som kört i maximal fart hade enbart vunnit 3,8 minuter.

Några minuter förlorad tid men mycket vunnet i trafiksäkerhet sammanfattade NTF sin test.

En stor dagstidning gjorde för många år sedan en liknande trafiktest med två bilar som körde sträckan Göteborg – Stockholm. Den ena föraren naggade den tillåtna högsta hastigheten lite grann i kanten medan föraren av den andra bilen körde strikt enligt hastighetsbestämmelserna. Bilisten som hållit maximal hastighet vann i tid endast 15 minuter.

Våra hastighetsskyltar visar enbart högsta tillåtna fart. Sedan förutsätts att bilföraren anpassar farten efter trafiksituationen. Högsta tillåtna hastighet gäller endast om trafiksituationen så tillåter. Att hålla maxfarten 50 km/tim på Norbys småvägar med alla villautfarer, skymmande häckar och lekande barn är en dödssynd.

Hur hunden går vet väl alla?

Hälften av tillfrågade experter i anatomi, konstruktörer av leksaker samt de som stoppar upp djur visste inte hur en hund tar sig fram. De flesta av oss är också mycket osäkra på hur vovvarna bär sig åt, trots att vi dagligen ser dem när de rastar husse eller matte.

Tidskriften Current Biology ger oss alla det oklanderliga svaret.

Vänster framben först följt av vänster bakben. Sedan höger framben följt av höger bakben. Den gången gäller för alla fyrfota djur eftersom den ger bäst stabilitet. Ut och kolla ifall Norbys hundar går som de ska!

Tre inbrott

Tre inbrott har skett i vår. Ett par som låg och sov i sin villa på Malma Ringväg vaknade av att någon bröt upp sovrumsfönstret. Förövaren flydde snabbt. En liknande inbrottsförsök inträffade på Tallmovägen. Tjuven borrade upp karmen på ett fönster. Villaägaren vaknade av ljuden och gärningsmannen skrämdes i väg. På Fältvägen var villaägaren borta en förmiddag. När de kom hem fann de att tjuvar tagit sig in via ett altanfönster. Gamla värdefulla mynt, smycken, kamera och dator blev stöldbytet. Dessutom har Norby drabbats av cykelstölder samt skadegörelse på Malmaskolan och handelsträdgården Blomsterlandet.

Katter äter för mycket



Vi övergöder våra katter. Enligt forskare vid Sveriges Lantbruksuniversitet, är 30 - 40 procent av katterna överviktiga och allt fler av dem drabbas av diabetes och hjärt- kärlsjukdomar, uppger Marie Sallander till tidskriften Råd & Rön. Tidningen har låtit testa 16 sorters kattmat. Hälften av förpackningarna angav portionsstorlekar som är större än vad katten mår bra av.

Hågaån kan troligtvis restaureras nästa år Nu revideras Hågadalens skötselplan



Hågadalens pulsåder håller på att växa igen. Om inte ån rensas från vass och muddras är risken påtaglig att vattendraget i en relativt nära framtid omvandlas till dy- och mossmark. Norbybladet har talat med naturkontorets naturvårdsstrateg och fått ett positivt besked. Hela skötselplanen för Hågadalens ekologiska status som befunnits dålig.

–Pengar finns anslagna för en restaurering nästa år av de mest angelägna åtgärder som behöver göras i naturreservatet, säger naturvårdsstrateg Marcus Hedblom vid natur- och fritidskontoret. Vilket som ska prioriteras återstår att se. Vi arbetar förutsättningslöst med en

inventering av hela området.

–I Hågaån ska vi bl a undersöka vattenlivet och hur vi kan förbättra tillgängligheten till ån. Vi vet att barngrupper är mycket intresserade av ån när de besöker Hågadalens. Åns tillrinningsområde kanske vi måste få någon expert att titta närmare på, säger Marcus Hedblom.

Det återstår att se huruvida Hågaån verkligen kommer att prioriteras så att den angelägna restaureringen av vattendraget blir av under år 2010. Ån har varit en havsvik som fick bronsåldersmänniskorna att slå sig ned i Håga. Området är också mycket betydelsefullt för nutidens människor för rekreation och friluftsliv. Ån bidrar inte minst med ett rikt växt- och fågelliv.

Norbys jazzprofil uppmärksammas

Torgny Segerstedts kulturstipendium 2009 har tilldelats Norbys jazzmusiker Ulf Johansson Werre.

Han får stipendiet för sina ”ovärderliga insatser för att stärka och utveckla jazzmusiken i Uppsala och världen”.

Han driver en rad ensembler och är sedan 2004 projektledare för Uppsala University Orchestra. Stipendiet instiftades i samband med universitetsrektor Torgny Segerstedts 70-årsdag.

Se upp med prickarna

Den villaägare som fällde tre ekar och två tallar på tomten får betala dyrt för tilltaget. Villatomten är prickmarkerad i detaljplanen, vilket betyder att ingen tomtägare får fälla träd utan att inhämta kommunens tillstånd.

Nacka kommun har beslutat ta ut en byggavgift på 44 000 kronor för olovlig trädfällning och för att ägaren dessutom fyllt upp tomten med en stor mängd jord. Därtill kommer en kostnad för de 300-åriga ekarna som ska ersättas med vuxna träd. Enligt en arborist(trädexpert) som kommunen konsulterat, kostar en åtta meter hög ek med en minsta omkrets på 45 cm mellan 30 000 och 40 000 kronor. Notan blir då på runt 90 000 till 120 000 kronor.

Nacka kommun anser det är angeläget att den led av ekar, som passerar tomten, ska bevaras intakt. Villaägaren har överklagat beslutet till länsstyrelsen.

Gräsvält och stege

Ansvarig för gräsvälten, som förut var Ingemar Carlsson, är nu Johan Bäckström på Tallbacksvägen 29, tfn 51 37 13.

Efterlysning:

Den 6-metersstege som Ingemar också hade hand om är försvunnen. Den som har lånat stegen bör omedelbart kontakta Nils Nehlin, tfn 30 93 57 eller Johan Bäckström.

Motorklubb i Norby bildades 1947



Norby hade en gång i tiden en egen motorklubb. Under andra världskriget var bensin och gummidäck reserverat för försvaret. I december 1945 upphörde ransoneringen till glädje för alla motorintresserade i Norby. År 1947 bildades Norby Motorklubb. Till ordförande valdes Oskar Sjöberg.

Klubben hyrde en liten lokal av Hilmer Eriksson på Malma Bergsväg och hade 25 medlemmar. Alla hade inte motorcykel och inte ens körkort men fick ändå vara med och stå på "tillväxt".

–De fordon som var aktuella var givetvis motorcyklar av äldre årgång, säger Norbys motorveteran Gunnar Eriksson, som i anslutning till Norbydagen har visat upp sin samling av äldre motorcyklar. Vi anordnade enkla orienteringstävlingar med kontroller. Det gällde även att hålla en viss idealtid. För sen eller för tidig ankomst i mål straffades med prickar i protokollet. Ibland

hände förstås att någon medlem inte kunde genomföra tävlingen på grund av motorfel.

Klubben anordnade också fester till vilka Norbys unga damer inbjöds.

–Vi la fester på så udda dagar som långfredagen och juldagen då alla nöjeslokaler var stängda. Ryktet spreds att vi höll igång på Vestas klubblokal. Så för att klara att enbart medlemmarna fick släppas in så hade vi två kraftiga pojkar vid entrén.

Klubben drabbades år 1948 av ännu en bensinransonering. I väntan på att ransoneringen skulle upphöra anordnade klubben cykelorienteringar istället.

–I två år hade klubben en god verksamhet. Av olika skäl började intresset avta. En del skaffade sig fästmö och bildade familj, andra flyttade från Norby. År 1950 lades klubben ned. Man gjorde slut på kassan genom att bjuda alla medlemmarna på en avskedsfest, säger Gunnar Eriksson.

Oförenligt med kattens natur

Det är inte rimligt att kräva att en katt ska hållas instängd eller koppad, eftersom det strider mot kattens natur.

Det har miljödomstolen i Sollentuna slagit fast sedan en husägare klagat på grannens katt som kissar och bajsar i hennes trädgård.